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A romániai Bán 
Német hirügynökségek kö lése 

szerint Románia és Bulgária között 

megegyezés jött létre arranézve, hogy 

a romániai Binátból az ott élő mint- 

egy 40-50 ezer főnyi bolgárt hazate 

lepitsék. Igy – mondja a jelentés – 

átból hazatelepitik a bolgárokat 
lehetővé válik, hogy Bulgáriában 

még szétszórtan található románokat 

hazavigyék. 

Amerika a zsidókért is harcol 
Párizsi jelentés szerint Wallace, 

az USA elnökhelyettese sajtónyilatkó 

zatot tett, melyben egyebek közt azt 

a kijelentést tette, hogy az USA egyik, 

fő háborus célja az,. hogy a zsidók 

gazdasádi befolyását a háboru után 

Merényletet terveztek Eisenh 
Az Olaszország elleni hadmuüvele- 

tek vezetője, Eisenhower amerikai tá 

bornok ellen merényletet követtek el. 

Tunisz mellett, azon a repülőtéren, 
melyről az amerikai tábornok Sziciliába 
akart utazni, a tábornok közelében, 

egy bomba robbant fel. melyről meg 

állapitották,. hogy időzitett készülék 
tette 

a helyzetet, muért is a tábornok szál 
litására kirendelt repülőgépen is kuta- 
tást rendeztek. A gépen egy másik 
időzitett bombát találtak, mely akkor 
robbant volna fel. mikor az a tábor 
nokkal utban lett volna levegőben. 

francia nagyhatalmat 
Az USA nagytőkés szövetségének 

házi ujságirója Smits erős hangu cik- 
ket irt Franciaország ellen. Hivatkozva 
az amerikai érdekeltek általános ki- 
vánságára, azt irja, hogy Franciaor- 
szág a háboru után nem lehet nagy 
hatalom, mert minden hadsereg közül 
legrosszabbul küzdött a németek ellen 
s a Ianciák most sem hajlandók vé- 
rezni. E hir közlése mellett a francia 
sajtó azt a megállapitást teszi, hogy 
Franciaország e vallomás nélkül is 
tudta, mi az USA célja. Nemcsak Fran. 
ciaországnak, minden európai nemzet- 
nek tudnia kell, hogy Roosevelték 
egész Európát szolgaságra itélték, 

Irország és Portugália 
ellenáll az angolszászoknak 

De Valera, az ir köztársaság el- 
nöke nyilatkozatot tett. Egyebek közt 
azt mondta, hogy Irországra nem hat- 
nak azok a lenyegetések, hogy a há- 
boru után megbüntetik, mert kitart 
semlegessége mellett. Angolszász ol- 

az egész világon helyreállitsák. A 

keommentárok tömege foglal állást e 

szándék ellen, mert mint mondják 

a lapmegjegyzések - a legkülünböő- 
zőbb országokban csak azért létezik 

nyomor, mert a zsidóság a neki jutta- 

— 

Portugáliára is ismételten gyakorolnak, 

mert Salazar, portugál miniszterelnök 

is időszerünek tartotta egy nyilatko 
zat közzétételét, mely szerint Portugá- 

Az Egei-tengeren 
Angolszász oldalról ismételten azt 

jelentik, hogy az Egei-tenger sziget 

vitágát bombázóik látogatják. Egy bir 
szerint a bolgár Macedonia fölött is 

jártak angolszász bombázók. Köztük a 
németek nagy pusztitásokat végeznek. 

A Németország fölé berepült gépek el- 
leni föllépés kapcsán Berlin azt jelenti, 

hogy az utolsó 48 óra alatt egyedül a 

Az oroszok tovább kisérleteznek 
az álttöréssel 

Most már csak napok kérdése, 
hogy a sártenger minden hadmüűvele- 
tet megakadályoz az orosz fronton. Az 
oroszok most használják ki az utolsó 
lehetőségeket. Veliki. Lukinál Vitebszk 
irányában és délen Melitopolnál támad- 
nak nagy erővel, azonban a német el- 

Német közlés szerint az Indiában 
csoportositott angol csapatok egyik 
alakulata Burmába betört, de őket a 
japán ellenállás megsemmisitette. A 
Burmába való angol betörést egy na- 
gyobbszabásu offenziva előkészité. 

Abbél az alkalomból, hogy Kinát 
32 évvel ezelőtt köztársasággá kiál- 
tották ki, Vancsing Vej a nemzeti 

Kina feje beszédet mondott s hangoz- 

dalról irányozzák Irország felé ezt a 
fenyegetést, amihez hasonló pressziót 

tatta, hogy kinainak kinai ellen nem 

szabad harcolni. A kommunista kinaiak- 

tott haszonért megelégszik azzal, hogy 

az angolszász országokból való beno- 

zatallal foglalkozzék s ezzel ut- 

ját állja nemzeti iparoz kifejlődéáse- 

nek. 

ower ellen 
Ha is ellenál! minden belolyásnak, 

amely ezt az országot a véranyezé- 

sekbe akarja belesodorni. 

folynak a harcok 
l német légvédelem olyan pusztitaást 
végzett az angolszász bombázók kö- 
zött, hogy 2 ezer repülősüket vesztei- 
ték el. A legutolsó 24 óra alat! 170 
angolszász bombázót szedtek le A 
gépek zömét a Keleti-tenger fölött ki- 
fejlődött hatalmas légicsatában lőt- 
ték le. 

lenállás fel fog minden támadást s le- 
hetetlenné tesz minden irontáttorési 
kisérletet. A jelek szerint a németek a 
Krimi félszigetet is kiüritik. A kauká- 
zusi előtérből, a Kubán vidékéről való 
visszavonulásuk befejezett ténynek 
tekinthető. 

Burmánál kisérleteznek az angolok 
arról 

irnak, hogy ahhoz, hogy Anglia visza- 
szerezze ázsiai uralmát, a japánoktól 
el kell hóditania Indo Kinát is s ott a 
franciák helyét el kell ioglalnia. 

lnek tekintik. Angolszász lapok 

32 éves a kinai köztársasá 
g nak ezt meg kell érteniök s tuduniok 

kell, hogy ebben a háboruban Japán 
fog győzni. A kommunista kinaiak az 
évlordulót arra használták iel. hogy a 
köztársasági elnöki székbe Csangkaj- 
lseket iktatták be. 



Fürdés rendje: Hétfőn csak kád 

Szerdán 
Keddemn egész nap nők 

férfiak s 

fürdő Pénteken csak kád fürdő 
Szombaton délig férfiak 

déltől nök 
Vasárnap 1I-ig férfiak fürüdnek 

Erdélyi József, a költö 
politikai nyilatkozatot tett 

Egyik budapesti hetilap interjut ké 
szifeit Erdelyi Józselffel, a szalontai 
szá mazásu költővel. Ebből közlünk üt 
szemelvényeket kezdve a lapnak azok- 
kai a soreival, amelyek bevezetőül a 
költável magával foglalkoznak. Igy ir 
a lap: 

Ez a költő cem kiskoru, nem po- 
Nikai nalva, akit .esendősége vitt jobb 
oldalra". öe irta róla a neapokban a 
fő eggeli liberális newspaper".) Köze- 
pes költőknel előfordult tévedes, sől 
syakorlatlanságuk, jóhiszeműségük sok- 
szor polltikai irányzatok játékává silá- 
nyija őket. A költő genie-nél azonban 
nincs tévedés. Annyira a lényegelt ér- 
zik s müűvészi, költői lényükből fakadó 
csalhatatlan legbenső igazságot: magát 
az élet törvényét, hogy ebben tévedés 
nem lehet szellemi lényük megsemmi 
sülése nélkül. Az olyan méretü költők, 

a' Ady Endre vagy Erdélyi József 
nem tévednek, az idők rejtett törvényé 
nek a megérzése a prófélikus bennük. 

Erdélyi nyilatkozata igy szól : 
- A baloldal pontosan tudja, hogy 

mnit akar. Akármilyen tagoltak is, akár 
milyen kis réteget képviselnek is, 
abszolut céltudatosak. És pontosan 
tndják, hogy miként ekarják ezt a rosz 
szat, ami nekik kitünő. Ezzel szemben 
a jobboldal naiv. Amit mord, régi, le 
járatott, kompromittált. Gyakorlatlan 
harcmodora fölemészti, megőrli leg 
szentebb elvelt is. Valami kifinomodott 
ségi átok ül rajta. A jobboldal babo 
amnája, halálos, öngyilkos babonája, hogy 
nem szabad demagógnak lennie. Ezzel 
olyan cenzurát állit maga elé, ugy köti 
guzsba magát, hogy legnagyobb szol 
gálatot teszi vele a szabadoalutó bal- 
oldalnak, óriási előnyt enged át. A 
jobboldalnak, ha fel akarja venni a 
batoldallal a küzdelmet, nemhogy ke- 
vesebbet, de többelt kell igérnie... Értsük 
meg, hogy verseny van. A tömegek 
szenvednek, fölemelésükért semmit sem 
kel kimélni. A baloldal bharsogó fele 
létlen szabadságával", puszta létével 
óriási propaganda. A jobboldali decens, 
diszkrét harcmodorával okveilen lema.- 
rad. 

Ezután Erdélyi felveti a kérdést : 
- Man-e erő a magyarságban egy 

uj jársadalmi koastrukció megépitésére ? 
Megtalálja e a központi, sugalló gondo 
latot ?2 Megtalálja és megvan az erő - 
válaszol. A fegyver mögöli ez a szel- 
lemi önvédelem a leghatalmasabb meg- 
tarló erő - ez a szellemi védelem 
pedig a legnagyobb szociális iközösségi 
tntézkedés : áltörhetetlen báslya ez, 
nincs a világaak olyan országa vagy 

FERENCJŐZSEF 
KESERV I 

hatalme, amelynek jJoga lenne bele. 
szólni a mi eletünkbe, ha mi megoldot 
tuk kérdéseinket, ha megtaláltuk a 
legszélesebb néprétegekre alapozott 
szociális állam életlormáját. És ezzel 
megtaláltuk egészséges és abszolut 
indokolt vezetőszerepünket a Duna 
medencében. A nemzetiségek a ma 
gyarságtól várják a példát. A társa- 
dalmi nagy kerdések helyes és nagy 
vonalu megoldása parancsoló példa. 
Ez a szoclális utépités olyan homogén 
egységgé kovácsoljá a magyart és 

és Hütőháza, 

Egy nagy kérésem van : engedjék meg g nekem, 
Hogy a krónikásról szóljon ez a versem 
Harom évtizede - elég hosszu idő - 
Müködik Szalontán, mint városi jegyző 
Előbb segédjegyző, Szemes Péter mellett, 
Ahol különféle adót vetegetett 
Tizenhétben aztán lett ötödik jegyző 

És egyidejüleg anyakönyvvezető. 
Ez a nagyváltozás, mint katoná. érte, 
Orosz földről jött az eskületevésre. 
Átélt torradalmat és vörös uralmat, 
Trianon alatt is igaz magyar maradt. 
A felszabadulás boldog pillanata 
Ott találta, ahol husz év előtt hagyta 
Történelmi idők vonultak felette, 
A számkivétést is békével viselte 
Megmentette végig a magyar szallagot, 
Mit a házasságnál felölteni szokott. 
Azon munkálkodott, hogy a magyar szellem 
Jobban erősödjék, izzék a lelkekben. 
Erős volt a hite, hogy biztosan eljő, 
Felvirrad még ránk a ,Magyar Jövendő". 

Pusztitó harc tombol a keleti fronton 
Erős a küzdelem a Dnyeper vonalon 
Megállt a németek erős arcvonala, 
Tovább a kitérés nem tart már nyugatra 
Thaman félszigetet tovább már nem tartják, 
Teljes kiürités után azt feladták. 
Egy muszka csoportot be is keritettek, 
Mind megsemmisültek ezek a seregek 
Velikije- Luki melletti térségben 
Nagy páncélos csata van kifejlődésben 
Némeit repülők is szép sikerrel jártak, 

Az angolok földjén tőbb várost bombáztak. 
Délolaszországban a szövetségesek 
Ujabb csapatokat ismét partra tesznek 

Nápoly városát már birtokukba vették, 

Utána Pompéi hasonlóan az övék, 
Főöldje keskeny itt az olasz félszigetnek, 
Nem alkaimas terep döntő ütközetnek 
Az ellent a német északabbra várja, 
Ott fejlődik ki az olasz föld csatája. 

Bő gyermekáldásról érkeznek most hirek 

Takarmánytö ököt el 
takarmányrépát 
minden mennyiségben átvesz 

Hangya' Szövetkezeti Értékesitő Telepe 

utána a következő nemzeteket, hogy 
aztán az tömb lesz minden imperialista 
szándékkal szemben. 

Végül még ezt mondta : 
- A bolsevizmust nem elég fegy 

verrel leverni, a bolsevízmus szellem, 
a szellem fegyvereivel is győzni kell 
fölötte. A bolsevizmust nem üldözni kell 
mondotta -, hanem szembe kell vele 
nézni... 

Ha egyszer eljön a béke, a mi 
programunk pacifikus, de nem peacifista. 
Szemben a baloldal fenyegető és 
terrorizáló szellemével, mi vissza akar- 
juk adoi a tömegek hitét a békében és 
a munkában. Hogy érdemes élni, dol- 
gozni, teremteni. 

Nagyszalonta a 

ISzületett négyes, sőt ötös, hetes ikrek. 
alencia s szintén Mexikó vezetnek, 

Ritka esetükkel a hetes ikreknek 
Aztán jön Korea, hol egy japán nőnek, 
Egészséges ötös ikrei születtek, 
Négyes gyermekáldást Cómóból jelentnek, 
Az egy hangverseny, ha sir a négy gyermek, 

Brüsszel mellett történt egy érdekes eset : 
Verébcsalád foglalt el egy fecskefészket 
A fecskék valódi harcot inditottak, 
De a honfoglalók még igy sem távoztak 
Bosszut forralt ekkor a fecskék csoportja, 
A fészek nyilását jól betapasztotta, 
A kis tolakodók ott benn megfulladtak, 
S a fecskék örültek a nagy diadalnak. 

Mult vasárnap volt a levente-ünnepély, 
Szép, jó és kedves volt, csupa vigság, kedély 
A zenekar, melyet Hanusz József vezet, 
Egy éve aratja a szép sikereket. 
Annak a javára rendezték az estét, 
Az is kapta az est tiszta jövedelmét. 

SZABÓ ZOLTÁN 

147. szám. 1943. vh. 

1943. Pk. 912 szám. 
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY. 

A gyulai kir. járásbiróság 1941. 
évi 1938. számu végzése alapján Dr. 
Bakó József 1000 P. követelése és jár. 
erejéig 1942. március hó 12.én foga- 
natosított végrehajtások alkalmával le- 
foglalt és 1600 Pengőre értékelt bor- 
juk, bivalytehén, sertések és egyébb 
ingóságok 1943. év október hó 16 
napján 15 órakor Sarkadkeresztur köz- 
ség határában 260. sz. tanyán megtar- 
fandó bírói árverésen elárvereztetnek. 

Nagyvárad, 1943. szeptember 1. 
TOROK ANTAL 

kir. bír. végrehajtó. 

ée0 Nagyszalontai Az Uiság 
teletonseál ja.
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Kat. Miksa 

BProt. Miksa 

Kérjük a Retf. 
tTagjait, hogy ma este a biblia óran fontos 
megbeszélés végett teljes számban megje- 
Henni sziveskedjenek. Vezetőség. 

– Felhivás a tüzharcosokhoz. Mind- 
azon bajtársak, akik fát irattak, kedden este 
fel 7 órára jelenjenek meg az irodában. 
WMezetőség. 

— Üzenet a frontról... Kedves so- 
rokban fordutlt hozzánk Szilágyi Péter hon- 

véd. Kéri bozzátartozóit és leányismerőseit, 
akiknek annyiszor táncpartnere és báli szó- 
mrakoztatója volt, hogy gondotjanak rá néha- 
néha pár sorral, az orosz pusztákban küzdő 
muagyar honvédra. Ezen a kérésen tul üdvöz 
detét küldi minden szalontai ismerősének. 

– Népmosókonyhák Németország- 
ben. Keletporoszország egyik helységében 
uljszerü intézmények leéptek eéletbe. A' falu 
asszonyainak munkakönnyitése céljából „nép. 
amosókonyhát" létesitettek. Három elektromos 
hajtásu mosógép gondoskodik a munka za vartalánsagáról. A hatalmas mo ógépek keze- 
Mését egyetlen személy könnyen végzi. 

Kétszázévig tart egy ruha. 
svéd textiigyac olyan kiálliiást rendezett, 
amelyen fémből készült ruhákat tettek köz- 
szemlére. A ruhák látszólag olyanok, mint 
a selyemből vagy gyapjubói való öllözékek. 
Az ujitás abból alt. hogy a külömböző anya 
gokat bizonyos fémoldaital impregnálják, mi. 
által azok elszakithatatlanokká valnak. A 
gyar szerint egy ilyen ruha 2-300 évig is 
eltart., 

— Borítéknélkül küldött fevelek. A 
mé net. .birodalmi posta a növekvő papiros- 
hiányra tekintettel megengedte, hogy a le 
veleket átmenetileg boríték nélkül összehaj 
togatva is lehessen küldeni. Feltételül csak 
azt szabta ki, hogy a hajtogatásnak olyannak 
kell lennie, hogy más küldemény ne csusz- 
hasson a levél lapjai közé. Ezzel Németor- 
szágban visszatértek a több mint száz évvel 
ezelőtt szokásban volt postai küldésmódhoz 
31A mult század elején ugyanis még nem is- 
merték a levélboritékot Azt csak 1820-ban 
"találta fel egy Brewer nevü angol ember. 
Mint minden egyszerü és korszakalkotó uji- 
tásnak sok nehézséget és előitéletet kellett 
ldeküzdenie, mig mindentelé elterjedhetett. 
A gyomor és bél megbetegedé- selnél, különösen ha azok makacs székreke 

déssel és az emésztőcsatornában végbemenő 
nagyfoku erjedési és bomlási- folyamatokkal 
vannak egybekötve, akkor reggel felkeléskor egy pohár természetes „Ferenc Józset" keserüvizet kitünő hatássai ihatunk. Kérdezze 
meg orvosát ! 

Leányszövetség 

Egy 

Köszönetnyilvánitás. Mindazoknak 
kik felejthetetten halottunk özv. Kovács 
Sándorné, szül. Külüs Juliánna teme- 
tésén megjelentek és nagy fájdalmunkat 
enyhiteni igyekeztek, ezuton mondunk 
hálás köszönétet, A gyászoló család 
a z 

80 a „Magyszalontai 
tTelefonszáma. 

Az Ujság 

segédhez vezelte. Schull Szekeresnek 

Szerdán a város közgyülése 
kéri az orosi-puszta visszaadását 

Nagyszalonta város képviselőtestülete 
13-án, szerdán délelőtt 10 órakor a város- 
háza tanácstermében rendkivüli közgyülést 
tart. melynek tárgysorozatán egyebek közt 
az orosi puszta ügye is szerepel. Erről je- 
lenthetjük, hogy egy polgármesteri előter- 
jesztés inditványozza a közgyülésnek, hozzon 
határozatot, melyben kéri a kormányt az 
orosi pusztának Szalonta város tulajdonába 
való mielőbbi visszaszármaztatására. 

Az orosi puszta kérdése kapcsán meg- 
jegyezzük, hogy most már egész biztosra 
vehető, hogy a minisztérium a puszta visz. 
szaadása ügyében konkrét választ fog adní 

gyülési képviselőnk csak a nemrégiben in- 
formálta az Erdélyi Párt nagyválasztmá- 
nyát. 

A szerdai közgyülésen közölni fogják 
azoknak a tiszviselőknek a névsorát is, aki- 
ket a polgármester véglegesitett állásukban. 
Határozni tog a képviselőtestület báró. 
Ambrozy Andorné kérelme ügyében is. A 
bárónő azt kéri a közgyüléstől, függessze 
fel házának kisajátitasára vonatkozó határo- 
zata végrehajtását. A helyzet tudvalevően 
az, hogy Ambrozyné a házát megvételre ki- 
nálta fel a városnak, melynek árát az ma- 

Ennek előkészitéséről Árvay Árpád, ország- 
gasnak találva a kisajátitást határozta el. 

Tolvajmak néztek 
pedis csak egy csapá 

Végvári András 22 éves fékező és 
Orvos Pál 25 éves államvasuti órabéres nem 
mindennapos kalandon esett át. Mindketten 
Sarkadon teljesitenek szolgálatot, ahol is egy 
szép napon a postakocsira terelődött a figyel- 
mük, 

– Ennek a kocsinak golyós a csapá- 
gya – mondta Végvári. 

Orvos Pál azon a véleményen volt, 
hogy csak közönséges csapággyal állnak 
szemben. A véleménykülönbség eredméne- 

100 Munegysájm 
12 éskér g 

Két mázsa lisztet 
egy ujszalomt 

Szekeres Mhály sarkadi földbérlő 
liszt dolgában nem jól állt az elmul! 
termésévben. Ezért mikor Mészáros 
Ferenc cséplődépíulajdonos arra kérte, 
hogy szántsa fel egy hold földjét, tőle 
ezért 20 kiló lisztet kért és kapott két 
izben. Szekeresnek még kellett liszt. 
Mészárost kérte, szerezzen, ha tud. 
Mészáros őt erre Schull Gyula ujsza 
lontai kisbirtokoshoz, sarkadi kereskedő 

Iskola-táskák, 
akta-táskák, 

bőröndök, pénztárcák, bőr ridikülök, 
női szines övek, nagy választékban 

KISS ERNŐ 
szijgyártómester, Toldi-tér 2, 

160 kiló kenyérlisztet és 49 kiló nul. 
lás lisztet adott el 1 pengő 50, illetve 
2 pengő 50 filléres áron, amit viszont 
16 egyénnek, akik az ő bérletén dol- 
goztak 2, illelve 3 pengós áron adott 
át munkájuk fejében. : 

Szekeres védekezése 
bek közt azt mondfta, kénytelen volt 
fisztet szerezni, mert különben senk 

során egye 

két vasutast, 
gyról vitatkoztak 

ként fogadást tettek, mire Végvári neki állt 
és leszerelte a kocsi kerekét. Nem neki lett 
igaza. Ám ez nem is lett volna baj. A baj 
az lett, hogy őt és társát lopáskisérlete ci- 
mén a járásbiróság elé állitották. Itt a tár- 
gyaláson kiderült, hogy a kocsinak még 
csak egy alkatrészét sem akarták elvinni. 
nisz azt akkor már vissza is szerelték, mire 
feljelentőjük „rajtuk ütött". Ilyen körülmé- 
nyek között a biróság ellenük a folyamatba 
tett eljárást megszüntette. 

jóváirását biztositja 
baromfi vagy 
ás beszolyáltatása 
„HANGYA- 
Szövetkezeti Értékesitő Telepe 
és Hűtőháza, Nagyszalonta 
EKME 

forgalomba hozott 
ai kisbirtokos 
séra s Mészáros földjét ő maga sem 
szántotta volna fel pénzért, noha azért 
kétszer negyven pengőt kaphatott volna. 

Miután igy valamennyien a meg- 
állapitott áron felül számolták el a lisz- 
tet, a biróság mindhármukat elitélte. Az 
enyhitő körülmények figyelembevétele 
mellett Schullt 50, Mészárost 100 és 
Szekerest, aki lisztszerzési akciójával 
két vádlotttársát is árdrágitásba vitte, 
300 pengő pénzbüntetésre itélték. 

Az itélet jogerős. 

Petrofnál lehet 
káposztát jegyezni 

A nagy szárazság miatt Szalonta kör- 
nyékén nem igen termett káposzta, ami ezért 
a piacról teljesen biányzik. Petrof Szerafin, 
bolgár gyümölcskereskedő nagyobb mennyi- 
ségü káposztát szerzett, amit 58 filléres áron 
hoz majd forgalomba. Az igénylők azonnal 
forduljanak hozzá, mert Petrot Szalontára 
csak azt a mennyiséget szállitja le, amit 
nála lejegyeznek. 

Nyomatott a kiadótulajdonos 
Gaál Sándor könyvnyomdájában 

sem kapott volna földje megmu-kálá 
Nagyszalontán, Toldi-tér TS. . elam 

Telofon: éd.
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SPORT 
NSC-NAC IHH. 5:3 (2:3) 

Régen látott kiegyensulyozottan szép 
és lelkes játékkal győzött az NSC a hazai 
pálya minden előnyével rendelkező és ko- 
moly játékerőt képviselő NAC II. ellen. 

Állandóan szitáló esőben a tükörsima 
és rendkivül csuszós pálya miatt igen nehéz 
terepen kezdődött meg fél kettőkor a mér- 
kőzés. A NAC II. kezdetben 10 .emberrel 
állott ki. De igy is a talajviszonyok kellő is- 
meretében nagyszerüen mozgó fiuk már az 
első percekben két gólos előnyre tettek 
szert. Hiába látszott, hogy as NSC jó kon- 
dicióban mozog és lassan a NAC II. félel- 
metes ellenfelévé nő, mégis félős volt, hogy 

a hirtelen egy tulszigoru 11 essel megnöve- 
kedett nagy előnyt nehezen lesznek képesek 
a fiuk behozni. Végül is Szilágyi szép hely- 
zetből lőtt gólja megtörte a jeget. Rövid 

ideig tartott azonban az öröm, mert kapus 
hibából ismételten két gólos különbségre 
emelte az elleniél az eredményt. Győzelmi 
reményünk még sem csüggedt mikor láttuk, 
hogy egy Berindán-Bagoly akcióból uj szép 
gól született és fokozatosan látható volt, 
hogy mind jobban-jobban magukra találnak a 
Nuk. Ezzel az eredménnyel le is zárult a 
félidő. 
A második jtélidőben sulyosbodott a 
helyzet azzal, hogy az ellentél csapatát Tóth, 
a NAC I. kapusa kiegészitette s igy most 
már komplett csapattal állottunk szemben. 
Bizony az uj kapus és a gólelőny nem sok 
jóval biztatott. De régen láttuk azt, ami itt 

az NSC-vel tőrtént. Mintha uj lélek szállt 

volna a zsapat minden egyes tagjába. Az 

NSC ellenállhatatlan erővel nőtt rá ellente 

lére. Az ellenfél néhány szórványos szép 
akciótól eltekintve a kiváló védelem miatt 
nem volt többé veszélyes szép munkát vég- 
zett kapusunkra. De annál inkább a mi csa- 
társorunk Tóth kapujára. Ugy látszik izgatta 

a fiukat a nagy kapus, mert Szinder hi- 
egyenlitő gólja után lendületüket többé fel- 
tartóztatni nem lehetett. A II. félidő közepén 
pillanatok allatt született meg az NSC:től 
szinte szokatlanul elsodródó es észszerüen 
szép akcióból a két vezető gól. Mindkét gól 
értékesitője Szilágyi volt. Láttunk még ez- 
után is pár szép huzást, ami Tóthnak ke- 
mény, munkát adott. Csáktornyai pompás 
csele csak hajszálra kerülte el a kaput. Egy 
gólt pedig látásunk szerint tulszigoru elbirá- 
lás miatt nem adott meg a biró. 

Bartha biró egyebekben igazságosan, 
szépen, de esetenként tulszigoruan vezette a 

mérkőzést. 
A játékosok kivétel nélkül dicséretet ér- 

demelnek a lelkes, szép játékért. 

Több ilyen mérkőzést szeretnénk ide- 

haza is látni az NSC-től. 

Egyéb eredmények : 

Bocskai-BTE 5:1 
GyAC-OMTK 41 
Gyulai Lev.-Dobozi Lev. 12:0 
NAC III.-GyTE II. 7:4 : 
GyUE-Mezőkovácsházi TE 4.0 
NAC-DVSC 2.90 
SalBTC-Ujpest 3.0 
Szolnok-kispest 24 
Ferencváros-DiMAÁVAG 1:0 

A legnagyobb revüoperett, eddig nem fatort Két csók közör.. 
mókákkal falrengető nevetőorkán : Zsilley Titkok vándora 
arott sároy, tatabár sib - Uj hiradó Opium keringő 

A leventefoglalkozás alóli kivonás cimén 
szülőket és munkaadókat ilelentettek fel 
A nagyszalontai lepenteparancsnok 

ság több szülő és munkaadó ellen fel 
jelentést tett a rendőrkapitányságon, 
mert leventeköteles gyermekét, illetve 
tanoncát a kötelező leventefoglalkozá- 
sokra nem engedte el, vagy a levente- 
kötlelesek távolmaradását a levente 
parancsnokságon nem mentette ki. A 
kapitányság rendőrbüntetőbirája, hogy 
hasonló esetek megismétlődésének ele 
jét vegye a legszigoruba büntetést 
fogja elkalmazni a feljelentettek ellen. 

A feljelentettek névsora ez : 

Keresztesi Károly Vajda tér 74, 
Zuh Istvén Hitler Adolf-ut 8, Bődi 
Ferenc Keskeny ucs 22, Barta Sára 
Nagy Lajos ut 3, Tóth Imre Rákóczi-ut 
13, Olah György Balogh Peter utlca 2, 
Bereczki Sándor Hitler Adoll ut 25, 
Szathmári József Földi János utcs 1, 
Lázár Im-e Darányi utca 5, Balosh 
Lajos Bagdi dülő 18, Csikos Mihály 
Hitler Adolf ut 57 Oláh Lajos Vajda- 
tér 39, Drágán János Bécsi határ 2 
és Jámbor János Keszi dülő 6. sz. 

a 

Leszámolásra szólitják fel 
a tüzifakereskedöket 

A polgármesteri hivatal felhivja a tü- 
zifakereskedőket, hogy a közellátási hivatal 
által szeptember 15. és 19. között kibocsáj- 
tott és általuk beváltott tüzifakiutaló-jegyek- 
kel a közellátási hivatal 1. számu szobájában 
október hó 13 ának déli 12 órájáig számol- 
janak el. 

Koppasztókat 
és egyéb munkásokat 
felvesz a 

Mangya Telepe és Mütöháza 
Nagyszalonta, Rákóczi- 

vasárnap esti előadása 
Vasárnap este 6 órai kezdettel először 

lépett a NMK az őszi évadban a ayilvános- 
ság elé. A szalontai magyar mnnkásságnak 
ez az első szereplése is szép anyagi és kö- 
zönség sikert hozott a szereplő együttes ré- 
szére. Az estéről részletes beszámolót hol- 
napi számunkban fogunk közölni. 

Apróhirdetések 
Keresek bérbe 3-4 hold prima szántó- 

földet. Cim a kiadóban. 4-0 
Eladó Bethlen-utca 30 sz. ház és ten- 

gerikóró. Ugyanott föld felesbe kiadó. 2-2 
Eladó 3 darab tiz hónapos süldő. Földi 

János-utca 22. 2-2 

Szilva, seprő és törköly-vadkát állan- 
dóan vesz vitéz Szegedi és Kovács likőr- 
gyár. 2-6 

Asztalossegédeket állandó munkára fel- 
vesz. Tóth Imre asztalosmester. 8-0 

Megbizásból megvételre keresek, köves. 
ut mellett, lehetőleg a Rákóczi uton, 3-4 
szobás magánházat. Értekezni lehet Pétery 
Lajos ügyvédi irodájában. Ugyanott kisebb 
és mellék uccán lévő ház is megvételre ke- 
restetik. 1-3 

Hecsedlilekvár kapható és medrendelhe- 
tő. Havran Jánosné, Mussolini-ut 54. 1-3 
Eegy bejárólány, vagy asszony jó fize- 
téssel azonnalra felvétetik. Petőfi-utca 3. 

Elektromos-SzVSE 2.:1 
Vasas-Gamma 2.2 
Kolozsvár-Beszkárt 3.3 
Csepel-Ujvidék 8;1 

Elesáns szép ruhát 
akar! Keresse fel 

Bereczky úriszabóságát 

HMirdetmény 
A Városi Villamosmű és Jéggyár Igaz- 

gatósaga ielhivja a t. áramlogyasztó Kközöt- 
ség üÜgyelmét, hogy az iparos társadalom 
kérésére, a téli hoónapokban az aáramszolgal-- 
tatást egyelőre hétköznapokon 14 órüútól 
23 óra 30 percig, vasárnapokon 16 oórasól 
23 óra 30 percig tartja. 

A lenti. üzemi időben a vitlanymotorok- 
kal működő üzemek hétköznapokon az ára- 
met, kikapcsolás terhe mellett, szigornamn 
csak 14 órától 17 éra 30 percig és 10 
30 perctől 23 óra 30 percig vehetik igénybe. 
Ezen intézkedés egyrészt a jövőbem 

beállható üzemzavarok elkerülésére vált 
szükségessé, mert a kritikus esti időbet- 
áramtejlesztő gépünk a mostani jogyasztás 
mellett már elérte teljesitményének határát 
másrészt az üzemanyag beszerezhetetleme 
sége és a korábban beálló sötétség miati 
módot akarunk nyujtani az ipari üzemeknet 
hogy üzemüket villanymotorokkal szereljeék 
fel és ezáltal ujonnan bekapcsolódhassanak 
a gazdasági életbe. 

Nagyszalonta, 1943. október 9. 

Dr. HADADY IMRE ak. 
polgármesler. 

----- 

Terjessze 

NAGYSZALONTA 

m 

Hölgyek figyelmébe. Eelegáns snot 
ra sálak és kesztyük szép szinüek, himzott 
tüll abrosz kis asztalra való és csipke kis je- 
ritők nipper alá eladó: Toldi-tér 15 az udvar- 
ban. Balra 1. ajtó. 

Hirdessem 

NAGYSZMLONTR 

T


